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Πανελλινια Ομοςπονδία Εργαηομζνων 
 Πρωτοβάκμιασ Φροντίδασ Υγείασ 

ΠΟΕ – ΠΦΥ 
Διεφκυνςθ : Μακεδονίασ 15, Τ.Κ. 10433, Ακινα 

Τθλζφωνα επικοινωνίασ : 2103642927 & 2103642249 
Email : poe.pfy@gmail.com 

 
Ημερομθνία : 17 / 12 / 2024 
Αρ. Πρωτ. :  75 
 
 Προσ 
 Υπουργό Υγείασ κ. Γεωργιάδθ   

 Αναπλθρώτρια Υπουργό Υγείασ κ. Αγαπθδάκθ 

 Υφυπουργό Δθμόςιασ Υγείασ κ. Βαρτηόπουλο 

 Διοικθτι 3θσ ΥΠΕ κ. Τςαλικάκθ 

 Διοικθτι 4θσ ΥΠΕ κ. Μπογιατηίδθ 

 Υποδιοικιτρια κ. Τιτοποφλου 

 Υποδιοικθτι κ. Κοφπκα 

 Κζντρα Υγείασ  - ΤΟΜΥ 3θσ και 4θσ ΥΠΕ 

 Συλλόγουσ τθσ ΠΟΕ-ΠΦΥ 3θσ και 4θσ ΥΠΕ 

 

Ανακοίνωςθ 

 

     Η ΠΟΕ-ΠΦΥ δια μζςου του Προζδρου και τθσ Γεν. Γραμματζα τθσ 

πραγματοποίθςε περιοδείεσ ςε αρικμό Κζντρων Υγείασ τθσ 3θσ και 4θσ ΥΠΕ και 

ςυναντικθκε με ςυναδζλφουσ όλων των κλάδων μόνιμουσ, επικουρικϊν 

ςυμβάςεων και ςυμβάςεων ΟΑΕΔ. Επίςθσ παρευρζκθκε ςε προγραμματιςμζνθ εκ 

των πρωτοβάκμιων ςωματείων τθσ απογευματινισ ςυνάντθςθσ ςτισ 10/12/2024 ςε 

αίκουςα εκδθλϊςεων για εκτενι ενθμζρωςθ, για διάλογο προκειμζνου να 

αποτυπωκοφν προβλιματα και προβλθματιςμοί με ςκοπό  τθν ςυνδιαμόρφωςθ 

παρεμβάςεων. Ο παρευριςκόμενοι ςυνάδελφοι προςιλκαν από δομζσ και των δφο 

υγειονομικϊν περιφερειϊν. 

      Στα πλαίςια αυτισ τθσ δράςθσ πραγματοποιικθκαν ςυναντιςεισ τθσ 

ομοςπονδίασ με παρόντεσ και εκπροςϊπουσ των προεδρείων των πρωτοβάκμιων 

ςωματείων τθσ ςυμπεριλαμβανομζνου του ςυλλόγου υπαλλιλων ΤΟΜΥ 3θσ και 4θσ 

ΥΠΕ Μακεδονίασ – Θράκθσ με τισ διοικιςεισ 3θσ και 4θσ ΥΠΕ. Πιο ςυγκεκριμζνα οι 

ςυναντιςεισ πραγματοποιικθκαν με τουσ Διοικθτζσ 3θσ και 4θσ ΥΠΕ κ. Τςαλικάκθ και 

κ. Μπογιατηίδθ αντίςτοιχα και τισ Υποδιοικιςεισ 3θσ και 4θσ ΥΠΕ τον κ. Κοφπκα και 

τθν κ. Τιτοποφλου αντίςτοιχα ςτουσ οποίουσ οφείλουμε να αναγνωρίςουμε τθν 

κερμι υποδοχι και τθν ζντονθ διάκεςθ για διάλογο και ςυνεχιηόμενθ ςυνεργαςία. 
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      Επιγραμματικά προσ ενθμζρωςθ των μελϊν μασ αλλά και του ςυνόλου των 

ςτελεχϊν δομϊν ΠΦΥ αρμοδιότθτασ των προαναφερόμενων παρακζτουμε τα 

κάτωκι ςθμεία τθσ ατηζντασ διαλόγου που αναπτφχκθκε. 

 Τζκθκε προσ ςυηιτθςθ ο ςχεδιαςμόσ τθσ λειτουργίασ των Κζντρων Υγείασ. Οι 

τροποποιιςεισ ωραρίων κα πρζπει να γίνονται όταν απαιτείται για τθν 

αςφαλι και εφρυκμθ λειτουργία των μονάδων και τθν εξαςφάλιςθ του 

προςωπικοφ κατά τθν άςκθςθ των κακθκόντων του ςτθν παροχι υπθρεςιϊν 

προσ τουσ πολίτεσ. Επίςθσ ςυηθτικθκε θ διερεφνθςθ δυνατοτιτων 

λειτουργίασ Κζντρων Υγείασ επί 24ωρου  ςτον αςτικό ιςτό με προθγοφμενθ 

εξαςφάλιςθ τθσ κατάλλθλθσ υποδομισ και ενίςχυςθσ ςε προςωπικό. Επίςθσ 

ςυηθτικθκε θ κτιριακι αναβάκμιςθ των Κζντρων Υγείασ με τθν κ. 

Τιτοποφλου εδϊ να αναφζρει τθν προςπάκεια τθσ να ενταχκοφν ςε 

ςυνεργαςία με το ΕΦΚΑ και οι δομζσ πρϊθν ιατρείων ΙΚΑ ςε αυτιν. Η 

ομοςπονδία μασ κα ςτθρίξει αυτιν τθν ενζργεια. 

 Ειπϊκθκε από τον πρόεδρο των ΤΟΜΥ ο προβλθματιςμόσ για τθ ςυνζχιςθ 

των ςυμβάςεων των ςτελεχϊν ςε αυτζσ και ανάπτυξθ των υπθρεςιϊν τουσ 

ςε ςτακερι βάςθ. Κακϊσ επίςθσ και ενίςχυςθ όπου χρειάηεται με 

προςωπικό αυτϊν.  

 Στθ ςυνζχεια ςυηθτικθκε και κατατζκθκε πρόταςθ επιγραμματικά για τθν 

διαςφνδεςθ του εργαςτθριακοφ τομζα τόςο για τα μικροβιολογικά όςο και 

για τα ακτινοδιαγνωςτικά εργαςτιρια για τθν ταχφτθτα των αποτελεςμάτων, 

τθν διενζργεια όλων των εξετάςεων ςτον πολίτθ και τθν αξιοποίθςθ του 

ιατροτεχνολογικοφ εξοπλιςμοφ που κα αναβακμιςτεί. Επιπρόςκετα κα 

αποτελζςει τθν λφςθ ςε ελλείψεισ ςυγκεκριμζνων ιατρικϊν ειδικοτιτων 

αλλά ςυγχρόνωσ κα αξιοποιθκεί το λοιπό εργαςτθριακό προςωπικό. 

 Διατυπϊκθκε το εξαιρετικά επείγον αίτθμα για προςλιψεισ προςωπικοφ 

εργαςτθριακοφ τομζα με επίςπευςθ των διαδικαςιϊν πρόςλθψθσ 

επικουρικοφ προςωπικοφ δεδομζνου βζβαια τθσ τελικισ ζγκριςθσ του 

Υπουργείου Υγείασ όπου θ ΠΟΕ-ΠΦΥ ζχει ιδθ παρζμβει με ζγγραφο τθσ. Οι 

μετακινιςεισ προςωπικοφ για κάλυψθ κενϊν δεν εξυπθρετοφν τθν 

ςτακερότθτα τθσ οργάνωςθσ των Κζντρων Υγείασ. Αντίςτοιχο αίτθμα 

κατατζκθκε για ςτελζχωςθ των Κζντρων Υγείασ με διοικθτικό προςωπικό και 

τον απεγκλωβιςμό υγειονομικϊν υπαλλιλων από παράλλθλα κακικοντα και 

κακολικι άςκθςθ των κακθκόντων τουσ εντόσ και εκτόσ των δομϊν. 

 Συνεχίηοντασ ςυηθτικθκε θ εφαρμογι του νόμου για τθν παροχι κατοίκον 

νοςθλευτικισ και μαιευτικισ φροντίδασ, κατοίκον αιμολθψίεσ, κατοίκον 

φυςικοκεραπείεσ ςε μθ περιπατθτικοφσ πολίτεσ με τθν εξαςφάλιςθ τθσ 

μετακίνθςθσ των εργαηομζνων. Η ανάγκθ αυτι των πολιτϊν διατυπϊνεται 

κακθμερινά πανελλαδικά ςτα Κζντρα Υγείασ. 

 Ζθτικθκε ο εξοπλιςμόσ των Κζντρων Υγείασ με φορθτοφσ απινιδωτζσ για 

χριςθ από νοςθλευτικό προςωπικό πλθν των ιατρϊν για ζκτακτθ επείγουςα 

ανάγκθ. Σχολικζσ μονάδεσ φζρουν αυτόν τον εξοπλιςμό. Επιπρόςκετα 
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ηθτικθκε να επιλεγοφν Κζντρα Υγείασ να εξοπλιςτοφν με αξονικό τομογράφο 

για τθν κάλυψθ αναγκϊν των πολιτϊν. 

 Τζκθκε το ηιτθμα τθσ ανάκεςθσ των κζςεων των προϊςταμζνων 

νοςθλευτικοφ και λοιποφ υγειονομικοφ προςωπικοφ  και προϊςταμζνων 

διοικθτικοφ προςωπικοφ Κζντρων Υγείασ φζροντασ το παράδειγμα τθσ 2θσ 

ΥΠΕ με τισ δφο διοικιςεισ να δθλϊνουν ότι αναμζνουν κοινι υπουργικι 

απόφαςθ για τθν υλοποίθςθ του νόμου και ότι κα δουν το κζμα αυτό με το 

Υπουργείο Υγείασ για τ ςφννομο τθσ διαδικαςίασ. Η ΠΟΕ-ΠΦΥ κα παρζμβει 

εκ νζου με γνωμοδότθςθ του νομικοφ τθσ ςυμβοφλου για τθν επίλυςθ και 

υποςτιριξθ τθσ διαδικαςίασ. 

 Συνεχίηοντασ ςυηθτικθκαν επιμζρουσ ηθτιματα όπωσ θ αποκατάςταςθ του 

χϊρου του κεραπευτθρίου του Κζντρου Υγείασ Αμπελοκιπων, οι 

προςλιψεισ νοςθλευτϊν από τουσ πίνακεσ επικουρικοφ προςωπικοφ ςτο 

Κζντρο Υγείασ Διαβατϊν και λοιπϊν δομϊν που δθλϊνουν υποςτελζχωςθ, οι 

αμοιβζσ πάςθσ φφςεωσ του προςωπικοφ και θ πρόταςθ για ςυμπερίλθψθ 

και των επαγγελματιϊν υγείασ ςτο κακεςτϊσ εφθμεριακϊν αμοιβϊν όπωσ 

αυτι υφίςταται ωσ πρόταςθ τθσ ΠΟΕ-ΠΦΥ και ςτο Υπουργείο Υγείασ, θ 

πρόςλθψθ κοινωνικϊν λειτουργϊν για τθ δθμιουργία τμθμάτων κοινωνικϊν 

υπθρεςιϊν εντόσ των Κζντρων Υγείασ κλπ κζματα. 

 Τζλοσ ειπϊκθκε θ παρζμβαςθ τθσ ΠΟΕ-ΠΦΥ για τθν επικινδυνότθτα του 

νόμου που προβλζπει τθν διακομιδι αςκενϊν με ΕΚΑΒ ςυνοδεία 

υγειονομικοφ προςωπικοφ χωρίσ ιατρό. Θα πρζπει να αποφεφγεται θ 

εφαρμογι του νόμου ζωσ τθν   κατάργθςθ του τθν οποία θ ομοςπονδία ζχει 

απαιτιςει για τθν προςταςία τθσ ηωισ των πολιτϊν και τθν ακεραιότθτα τθσ 

επαγγελματικισ κζςθσ των ςυναδζλφων. 

      Κλείνοντασ τθν ανακοίνωςθ αυτι θ ΠΟΕ-ΠΦΥ δθλϊνει το παρόν με όλεσ 

τισ δυνάμεισ που απορρζουν από τθν εμπιςτοςφνθ των μελϊν τθσ 

πανελλαδικά ςε οποιαδιποτε ενζργεια προάγει τισ δθμόςιεσ υπθρεςίεσ ΠΦΥ 

και το ζργο των ςτελεχϊν τθσ παραμζνοντασ ςε εγριγορςθ για κάκε είδουσ 

παρεμβάςεισ όταν, όπου και όποτε χρειαςτεί. 

 

Για το Δ.Σ. τθσ 

Π.Ο.Ε. – Π.Φ.Υ. 

 

Ο Πρόεδροσ                                                                                  Η Γενικι  Γραμματζασ  

 

Βιτωράτοσ Λεωνίδασ                                                                             Τςιρίγκα Ιωάννα 

 

 


